

升级、“宠粉”、看球星——

职业网球“中国时刻”来了！

随着职业网球本赛季四大满贯赛事全部结束,资深网球迷们都知道,好戏要在咱自己家门口上演了!

中国网球公开赛、上海网球大师赛、武汉网球公开赛、宁波网球公开赛、广州网球公开赛等9站巡回赛,涉及北京、上海、武汉、宁波、广州、成都、杭州、九江、香港9座城市,从9月14日到11月2日的这段时间,国际网球界的目光将牢牢锁定中国!继2024“中国赛季”的火爆态势令人眼前一亮后,今年的“中国赛季”又有哪些新亮点、新花样、新玩法呢?

除了球星,还是球星

“中国赛季”作为年终总决赛前的关键积分窗口,其重要性不言而喻。本赛季的“中国赛季”共有9站巡回赛,涵盖了男子职业网球协会(ATP)和女子职业网球协会(WTA)250至1000各级别的赛事。

一方面,“中国赛季”是近距离观看中国球员比赛的好机会。本赛季包括郑钦文、张之臻、商竣程在内的多名中国球员都曾受伤病等因素困扰,家门口的比赛是他们复出找寻手感的好机会。据中国网球公开赛公布的参赛球员名单显示,因手术错过北美赛季的郑钦文将参赛。张之臻也获得了杭州网球公开赛的外卡。

另一方面,国际高水平球员为

争取年终总决赛参赛名额等原因,也纷纷确认将出现在中国赛场。

在中网赛场,包括辛纳和萨巴伦卡在内的14位大满贯冠军和5位曾登顶世界第一的球员将参赛,直接入围的名单中还有兹维列夫、高芙、斯维亚特克等世界名将。“中国军团”方面,郑钦文、王欣瑜、王雅繁凭借排名直接入围。

作为WTA1000系列赛中的最后一站比赛,武网也将集齐本赛季四大满贯的女单冠军。

现男网世界排名前两位的阿尔卡拉斯和辛纳则将相聚上海网球大师赛,或将为观众奉献精彩的“焦点之战”。在杭州,布云朝克特入围正赛,张之臻和吴易昺则获得了外卡。

升级,更专业

场地升级是本赛季“中国赛季”的一大关键词之一,多项赛事的场地都进行了升级改造,提升参赛球员的舒适感和观众的观赛体验。

作为中国网球公开赛的举办场地,国家网球中心本赛季完成了近1.5万平方米的功能空间扩容与布局优化,新增5片全新国际竞赛标准训练场,不仅为顶级球员提供更专业的备战环境,更让球迷能够近距离感受球星风采。

作为WTA500级的室外硬地比赛,宁波网球公开赛的中心场馆增加了可开合的顶棚,由12片移动式叶片组成,造型来自宁波市

花——茶花。此外,宁波(鄞州)网球中心原7、8号室外球场改建为一座容纳1200个座位的副赛场,即“大看台球场”。室内网球馆改建为新的球员中心,一楼内设球员休息区、健身区、理疗区等功能区域,二楼改建为新闻中心、新闻发布厅等。

上海网球大师赛为进一步提升观众的观赛舒适度,对旗忠网球中心二号馆进行改造升级,加盖了可移动顶棚。与此同时,17号球场也升级为可容纳1200个舒适坐席的“皇家加勒比大师训练场”,为球迷打造观摩大牌球星训练的零距离空间。

“宠粉”,无上限

论“宠粉”,“中国赛季”的“宠粉”程度可能真的超乎想象,而且各地都有自己的新玩法和新花样。

在武汉网球公开赛,你的声音可能会成为判罚语音在赛场播放。本赛季,武网组委会创新推出“电子线审语音征集”活动,幸运球迷的判罚语音将在赛场响起。

中网则将联合北京核心商圈,首次在场外设置“第二现场”。试想一下,在商圈“逛吃逛吃”看比赛,在电影院吃着爆米花看比赛……凡此种种,都是从未有过的新鲜体验。

上海大师赛的金字招牌之一,则是再度成功邀请到已退役的瑞士网球名宿费德勒。继去年费德勒搭档歌手陈奕迅,对阵张之臻搭档“乒里乓气”的樊振东,进行了一场文体明星网球双打秀后,今年费德勒将携手演员甄子丹、吴磊和中国“金花”、网坛名宿郑洁,再次带来跨界破圈的互动。

网球与中国的组合,正在生发无限可能,在越来越多人心中种下一颗种子。

据新华社

东京田径世锦赛

百米飞人大战 两位“新人”加冕

新华社东京9月14日电 东京田径世锦赛14日共产生6金,其中牙买加选手塞维尔在男子百米飞人大战中称雄,美国的奥运季军杰弗逊-伍登则在女子百米决赛中以破赛会纪录的成绩折桂。

24岁的塞维尔此前从未在世界大赛中赢得过100米项目的奖牌。当晚最后进行的男子100米决赛中,他力压美国的卫冕冠军莱尔斯以及本赛季状态出众的牙买加选手汤普森,以9秒77的个人最好成绩率先撞线。汤普森在比赛的前半

程领先,但是在后程逐渐被塞维尔赶超。最终汤普森以9秒82收获银牌,莱尔斯跑出个人赛季最佳的9秒89,获得铜牌。

女子百米决赛中,同样从未在奥运会或世锦赛上拿到过个人项目冠军的杰弗逊-伍登优势明显,以10秒61的成绩夺冠,改写了同胞理查德森两年前在布达佩斯创造的10秒65的世锦赛纪录。牙买加的克莱顿以10秒76的个人最好成绩摘得银牌。巴黎奥运会冠军、圣卢西亚选手阿

尔弗雷德以10秒84位列第三。

女子铁饼决赛中,美国队的两届奥运会冠军奥尔曼实力强劲,凭借第五轮投出的69米48,首夺世锦赛金牌。荷兰的范克林肯以67米50位居第二,古巴选手莫拉雷斯以67米25的个人最好成绩收获铜牌。中国选手冯彬以65米28的成绩位列第七。

赛后冯彬表示,今年是她的调整年,训练并不系统,决赛中投出三个65米以上的成绩还是可以接受的。

中国女曲
时隔16年再夺亚洲杯

新华社杭州9月14日电 在14日进行的2025年女子曲棍球亚洲杯决赛中,中国女曲在先丢一球的情况下连扳四球,以4:1再次击败印度队,时隔16年重夺亚洲杯。

超级四强排位赛中,中国女曲曾4:1战胜印度队。不过决赛两队再次遭遇,印度队一上来就给了中国女曲一个“下马威”。第一节比赛开始仅59秒,印度队便利用短角球机会打破场上僵局,并以1:0领先结束首节。第二节比赛,中国女曲同样利用短角球机会,由欧紫霞在弧顶射门得分。半场两队1:1战平。

易边再战,中国女曲利用印度队短角球进攻未果的机会打出快速反击,李红一路带球来到弧顶,面对门将封堵冷静射门得分,中国女曲2:1反超。

比分上的领先也让中国女曲在心态上更加放松,这也让她们发挥更加游刃有余。第四节,中国女曲再次抓住反击机会,由邹妹容门前巧射得分,3:1领先。不到两分钟后,钟嘉琪右路突破反手射门再下一城,帮助中国队4:1彻底锁定胜局。

这是中国女曲历史上第三次获得亚洲杯冠军,也是她们时隔16年再次捧杯。

本次亚洲杯夺冠,也意味着中国女曲直接获得了2026年女曲世界杯参赛资格。“非常开心赢得比赛,拿下冠军。”帮助中国女曲打进关键反超进球的李红说,“也希望明年世界杯能取得好成绩。”

国羽包揽
香港公开赛五冠

新华社香港9月14日电 2025年香港羽毛球公开赛5个单项决赛14日展开,中国队包揽冠军:李诗沣获得男单冠军,王祉怡赢得女单冠军,梁伟铿/王昶获得男双冠军,贾一凡/张殊贤获得女双冠军,冯彦哲/黄东萍获得混双冠军。

女单决赛在两名国羽选手之间展开,王祉怡2:0战胜韩悦,首次在该赛事上夺冠。

男双决赛中,梁伟铿/王昶2:1战胜印度队的兰基雷迪/谢提赢得冠军。

女双比赛中,贾一凡/张殊贤打得十分稳健,以21:17、21:15战胜日本组合岩永铃/中西贵映。

混双方面,二号种子冯彦哲/黄东萍以21:14的相同比分连下两局,战胜队友郭新娃/陈芳卉,首次夺得该赛事冠军。

最后进行的男单决赛由李诗沣对阵印度选手拉克什亚·森。李诗沣开局落后,快速调整后反超,首局以21:15获胜。第二局李诗沣打得依旧稳健,最终以21:12拿下比赛,这也是李诗沣首次问鼎香港公开赛。

